

# 今日汝州

2019年12月26日  
星期四  
农历己亥年十二月初一

●河南省连续性内资(平)0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2512 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



中办国办印发意见

## 促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革

## 省委经济工作会议在郑州举行

>>> 更多内容均详见第3版

# 小小公示栏 浓浓群众情

## 陵头镇通过线上线下公示保障群众村务监督权

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 于乐乐) “以前村里的公示栏位置偏,设施旧,有些公告贴出来也没人看,现在新建的公示栏选在群众集中的地方,看着方便,听说还公示到微信群里,在外务工的人也能清楚了解村里的大小事情,政府为群众考虑得越来越周到了。”近日,陵头镇杨寨自然村村民杨留育乐呵呵地说。

原来,杨寨村的杨寨、高庄、河庄自然村地处偏远,2016年村里设置的公示栏不在村中心,距离远,村务公开后群众也不想去看,加上村里外出务

工人员较多,群众对村里的各项公开事务不了解,有时会造成一些不必要的误解。

村级公示栏是保障农村群众行使民主监督权力的重要阵地之一,也是连接党和群众的重要桥梁。若不能发挥出应有的作用,将使作为监督主体的群众陷入信息不对称的被动局面,进而削弱群众的知情权、参与权和满意度,甚至会影响村级稳定和谐。

面对这一问题,陵头镇纪委下派到杨寨村的村级纪检监察员王俊杰及时向镇党委、政府汇报了此事,与此同时,汝州市委第六巡察村(社区)组在巡察杨寨

村时,也同样提出了这一问题。

为及时落实巡察组反馈意见,陵头镇党委、政府安排村级纪检监察员牵头,村“两委”配合,第一时间在杨寨、高庄、河庄3个自然村人流量大的显著位置新设立了3个公示栏,并借助村内微信群,通过线上和线下相结合,及时公开上传村务、政务相关信息,规范完善村级公示工作。

在线下,公示栏版面设置包括了资金使用、项目实施、惠农补贴等村民关心的内容;村两委及时安排人员张贴公示公告,公开村务、党务、政务信息,方便群众日常监督。在线上,每个行政村都

设立了村级微信群,公布村级政务信息,让在外群众适时了解村内大小事务和政策执行情况。与此同时,陵头镇纪委还安排了下派的纪检监察员定期对村财务公示的内容、程序、形式予以拍照留档;对群众反映的问题和疑惑,组织人员入户调查核实,并将查处结果公示在公示栏中。

“村务‘三公开’是群众评判基层党风正气好坏的一个重要风向标,一定不能流于形式,我们一定要用好这个阵地,接受群众监督,还村干部一个‘清白’,给群众一个‘明白’。”陵头镇党委书记韩增群说。

# 我市建设「四好农村路」助力乡村振兴

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李苑豪) 12月20日,焦村镇魏沟村通往郭岭自然村4米宽的沥青主干道水泥稳定基层已全部铺完。“现在出门方便了,骑车更安全,刮风也不迷眼睛。”群众看到完工的路喜出望外。该村属于省定深度贫困村,原有道路受地形限制,路面较窄,断马线——郭岭段道路为土路,给当地群众外出造成了极大的不便。路修好后,改善了农村居民生产、生活环境、交通出行条件,促进了农村经济可持续发展,提高了农民群众满意度。

在此之前,离魏沟村南13公里外的(李楼——湾李段)道路提升工程,也广受群众称赞。该道路全长2.7公里,原路结构为水泥混凝土,路面宽度9米。由于路面损坏严重,路况较差,严重影响道路行车安全,10月25日,市交通运输局对该段路面进行提升改造。邀请设计院按照工程建设技术规范对原水泥混凝土提升改造为沥青混凝土路面,厚度5cm。施工工艺为对原水泥混凝土路面破损严重部位进行打裂稳压,撒布乳化沥青,夯实基层,对路面出现的不规则裂缝进行沥青灌缝后铺设抗裂贴。撒布粘层油,摊铺沥青混凝土面层。这样的修路技术在我市是首次运用,并且速度快、质量好、节省材料,工程很快得以完工。

今年以来,市交通运输局以保障和改善民生为出发点,从推进群众急需的基层设施建设入手,在融资困难的情况下,突出农村公路建设等工作重点,全面完成重点民生实事工程项目。省下达我市民生实事农村公路建设任务为30公里。截至目前,已完成30.1公里,其中:精品线路前石线完成3-5公里,新马线(大峪高速出口——G207)项目完成4公里,断马线(山汝线——侯饭线)项目完成4.5公里,小屯镇黄洼——前张庄道路改建工程完成2.7公里,精品线路大北线(核桃园——观线)改建工程完成2.35公里,蟒川镇任庄——枣园道路改建工程完成2.9公里,精品线路山汝线石槽王——东关庙道路改建工程完成3.4公里,蟒川镇小北线——陈沟道路改建工程完成2.8公里,大峪镇玉皇村、青山后村道路硬化项目完成3.95公里。其中,贫困村道路提升项目的实施,体现了“脱贫攻坚、交通先行”,彻底改善了贫困村群众出行难问题,为贫困村脱贫致富打下良好基础,惠及7个乡镇648户2498名贫困群众及6万余名群众,提高了群众的幸福指数。伴随着一个个农村公路民生实事项目的完成,原来一条条狭窄坑洼的乡村小道都变成了如今宽阔平整的沥青路和水泥路,不仅让当地村民出行更为便捷,也为广大农民增收致富、实施乡村振兴提供了保障。

在完成农村公路建设之外,我市投资1.3亿元打造九峰山精品旅游专线,让旅游者感受在画中游的美妙体验。道路按两侧30米标准绿化,全长13.6公里,以“花海迎宾”为主题,采用对称统一种植模式,路肩种植行道树黄山栎,路侧种植五排夹竹桃、四排大叶女贞,背景林三排法桐,以常绿为主与落叶搭配,打造“四季常绿,三季有花”,集自然生态山林景观为一体的生态旅游长廊。

同时,市交通运输局根据全市普通公路县道的路段特点,制定《汝州市农村公路日常养护质量检查考评标准办法》《农村公路日常巡查制度》严格落实各项道路扬尘污染防治措施,对12条管养县道、主要景区道路、城乡接合部等重要路段路面,按照积尘不得超过15克/平方米标准,进行“以克论净、科学洒水”道路保洁。要求道路保洁作业在早晨7时前完成第一遍清扫,全天多次清扫。冬季根据天气原因,主要路段每天冲洗1次,并密切关注天气变化,及时调整路面洒水方案,提高路面保洁水平。“我们将积极推进‘进村入户’方案编制,统筹推进‘四好(建好、管好、护好、运营好)农村路’建设,持续推动农村公路发展,为我市2020年全面建成小康社会提供交通支撑。”市交通运输局局长梁军军说。

## 不忘初心 牢记使命

### 王寨乡「六着力」推进整改落实

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义) “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,王寨乡在找准基层一线的堵点、痛点、难点上下功夫,从严从实把专项整治落到实处,切实为群众办实事。

着力推进软弱涣散党组织整治。紧盯问题导向,找准根本原因,积极在胡庄、口子孙等村开展软弱涣散党组织整治工作,进一步巩固基层党组织战斗堡垒作用。目前,胡庄村已成功组建村党支部,口子孙村已选出两名支委委员,辛庄村已选出32名村民代表。

着力推进脱贫攻坚工作。大力发展扶贫产业,推进超强鞋业扶贫车间高质量发展,带动48名贫困群众就业创业增收,人均月收入达1500元以上;实施食用菌产业扶贫项目,带动287户未脱贫户年均增收300元以上;发展中药材种植基地6个,种植决明子、苦参、艾草等1300余亩。

着力推进环境保护工作。深入开展“三散”专项整治活动,对已经取缔的20多家散乱污企业加强巡查,防止死灰复燃。强力推进河道采砂和坡上采石治理工作,联合水利、公安、环保等部门严厉打击境内非法采砂、采石行为,及时发现和制止违法行为10余起,扣留采砂、采石大型机械20多台。加

大燃煤管控制度,持续开展“双替代”工作,全乡共改造670户。

着力推进信访维稳工作。围绕新形势下信访工作的新任务和新要求,压实工作片、行政村信访工作责任,推进各类信访案件解决进程,彻底化解了孙兴、赵关兴等一批信访积案、难案。

着力推进集体经济发展。以市场为导向,探索集体经济发展新路径,按照“因地制宜、因村制宜、因时制宜”方针,发展绿色种植产业和深加工产业,切实增加村级经济收入。目前,唐村集体经济石磨加工项目已经签约,夹河史村苗圃种植基地已经种植5万棵楸树苗。

着力推进民生事业发展。紧盯民生工作,通过主题教育推进民生事业发展,让广大群众得到真正实惠。严把质量关,统筹推进户厕改造工作,目前,全乡共有8个村正在整村推进,560户无害化卫生厕所改建到位。利用有利条件,把握自身优势,收购烟叶17.1万公斤,实现产值426.6万元,超额完成全年任务。凝聚力量,创新思路,科学协调,全力推进静脉产业园、卫生院、美丽乡村游园、商业一条街等项目建设进程。

### 纸坊镇「查促改」中彰显干事担当

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽) “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,纸坊镇党委下“狠心”,党员干部动“真格”,重点从自身问题整改和回应群众关切两方面着手整改,使得主题教育呈现出了真抓实干促落实、干事创业有担当的良好态势。

在自身问题整改方面,纸坊镇通过民主生活会、“初心四问”、“四对照四个找一找”,毫不保留地开展了批评与自我批评,严格按照党章党规主动查找差距,领导班子成员共查找问题7类12条。目前,已整改10条,整改到位率为83%。

在回应群众关切方面,纸坊镇聚焦民生解难题,着力解决了一批群众关切的民生实事。在全市率先启动实施拆旧复垦工作,聘请专业化公司进行规划设计,对镇域内空闲集体建设用地进行复耕,已整治高标准耕地286亩,并且已通过初步验收。大力发展烟叶生产,依靠该镇东北部种植烟叶的传统优势,积极与市烟草局协调对接,重新开放中王烟站,用足用活国家烟叶种植补贴政策,引导群众大力发展烟叶生产。新增烟叶种植面积1000亩以上,实现烟叶税收80万元。农村人居环境持续改善,实施旱厕改造280户,实施双替代670户,强化了日常保洁,净化了群众的生活环境。

晒整改落实 请群众监督

## 志愿小红帽点亮城市文明之灯

●未然

最近几日,天气愈发寒冷。但偏是这样,早晨的上班路上,也能看见站在路口,志愿服务交通秩序、帮助行人的小红帽志愿者们。这些美丽的人用自己的行动写出城市文明的动人篇章。

志愿服务,被誉为“温暖人间的最美风景”。说它最美,是因为志愿服务是社会文明的重要标志,也是培育和践行社会主义核心价值观的生动体现。数据显示,截至今年10月底,我国实名注册的志愿者总数为1.35亿人,服务总时间达16.7亿小时。如今,在公交车站,在街头路口,在社区服务现场……我们都能看到志愿者的身影。越来越多的人积极参与志愿服务,将学雷锋变成日常生活一部分。相关行为滋养了助人为乐的精神,反映着社会文明的提升。

志愿服务者是平凡的,但越是平凡的人,越是能在细微之处感受精神的珍贵。每一名志愿服务者都是以令人尊敬,我们不但要感激他们的付出,更应该学习他们的品格。同样的,我们也要积极投身于志愿服务事业,乐于做一名志愿服务者,在奉献他人的过程中获得快乐、得到成长。

作为一名志愿服务者,不仅要愿意服务,更要善于服务。在从事志愿服务的过程中,要多走进社区、走进乡村、走进基层,深入到困难群众和贫困群众的身边,积极送去温暖、提供帮助,让更多人能够感受到来自社会的无私大爱,共筑一座温暖的城。

志愿服务是社会文明进步的重要标志,我们的社会从来不缺乏爱心,通过专业化、规范化的志愿服务,把全社会的爱心有效集中起来,必然会绽放出绚丽夺目的文明之花,点亮城市文明之灯。



## “奔跑女孩”梁怡珂感动全国观众



本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 12月25日上午,记者随市妇联一行来到煤山街道肖庄村四年级学生梁怡珂的家里,为她送去棉衣、新书包和文具等,以表彰她在一个多月前奔跑600米为消防车引路救火的感人举动。

11月18日下午4时45分,市消防大队接到报警称:煤山街道肖庄村一户人家失

火。接警后,市消防大队二中队队长吕甜峰迅速带人赶往现场。当消防车顺着风穴路一路向北过了肖庄小学时,吕甜峰发现前方一个路口有几个孩子在挥手示意,遂指挥驾驶员按孩子们示意的方向左转进村。令吕甜峰意外的是,几个孩子竟沿着四五米宽的街道奔跑引领消防车前行。随车的消防大队通信员掏出摄影机记录下了孩子们奔跑引路的过程。

从孩子们接消防车的路口到火灾现场至少有600米,一开始是一群孩子在前面带路,跑着跑着有几个孩子跑不动了,就闪到路边歇息。最后只剩一名身着黑色上衣的小女孩一直在前方奔跑,直到把消防车引到火灾现场。消防队员赶到现场时,着火的农户家火势正旺,他们迅速展开扑救,由于扑救及时,损失降到了最低。

在梁怡珂的家里,记者见到了这位跑到最后的黑衣小女孩(如图)。站在记者面前的梁怡珂见到这么多客人来到家里,羞赧的脸上带着腼腆的微笑。她告诉记者,11月18日下午火灾发生时,她刚放学回家。听说外面着火了,担心引燃自家,她让奶奶赶紧把家里的电断了,接着又提醒邻居断电。随后她和邻居家的梁怡冉等同学跑到肖庄前街、

风穴路口等消防车,“村里小路多,消防车万一走错了路不好掉头,那就耽误事儿了”。

梁怡珂的爸爸梁武召对记者说,女儿平时很听话、很勤快,每天回家第一件事就是做作业。闺女奔跑着给消防车引路这事儿,当时不在家的他闻讯后都有些意外,因为闺女平时比较腼腆,没料到闺女竟然想到和同学去村口等消防车。“我平时经常教育两个孩子对父母、爷爷奶奶等长辈要孝顺,家里改善生活做点好吃的,都让他们给爷爷奶奶送去一些,可能与这有点关系吧。”

而在班主任刘彩峰的眼里,梁怡珂更是一个学习勤奋、爱帮助别人、爱劳动的“乖学生”。她告诉记者,语文课背诗过关,两名同学互背,遇到对方背得慢的时候,她会主动教对方记忆的方法,帮助同学。爱劳动的她,有时候不是自己值日,也会主动帮助别人打扫卫生。“她每天在学校都是面带微笑,既腼腆又乐观的样子。”

据了解,事发当天,梁怡珂、梁怡冉、肖梦溪、王子端、肖梦瑶、梁宇博6名孩子,奔跑着为消防车引路,只有梁怡珂坚持跑到了最后。事发后,一段以《谢谢你,最可爱引路人》为题的视频在网上广泛传播,感动数以万计的观众。